Предмет: Русский язык.
Класс: 7
Тема урока: «Связь слов в словосочетании.Управление..Примыкание».
Тип урока:изучение нового материала.
Цель урока: - знакомство с типом связи слов в словосочетании – управлением,примыканием.
задачи урока: 
· Учащиеся должны знать типы связи в словосочетании ,познакомиться с алгоритмом распознавания типов связи ,уметь находить типы связи согласование, примыкание среди других типов; попробовать составлять словосочетания с типами связи согласованиепримыкание; формулировать учебную задачу урока, сотрудничать;

· Развивать мышление, речь, внимание;

· Воспитывать старание, стремление к достижению поставленных целей; критическое отношение к своим действиям.
Этап урока
1. Психологический настрой на урок. 
І1 Организационный момент
Учитель просит выбрать из шкатулки листочки, где даны словосочетания с двумя типами связи, соответственно и идёт деление на группы. 1 стол – согласование, 2 стол – управление.

- А как вы,думаете почему мы так разделились?

Учащиеся выбирают листочки из шкатулки, определяют тип подчинительной связи, соответственно делятся на две группы. 

- Потому что мы изучили 2 типа связи согласование и управление.
Подготовка к восприятию новой темы

1. Применение учителем метода критического мышления «Верные и неверные утверждения».
Поиграем в игру «Верите ли вы…». Перед вами листочки с таблицами, на которых вы будете отмечать «+» - если верите, и «-» - если не верите на второй строчке таблицы. 

1. Верите ли вы, что есть три типа связи в словосочетаниях?

2. Верите ли вы, что в словосочетаниях связь сочинительная?

3. Верите ли вы, подлежащее и сказуемое является словосочетанием?

4. Верите ли вы, что в каждом словосочетании есть зависимое и главное слова?

5. Верите ли вы, что есть тип связи, о котором вы еще не знаете?

6. Верите ли вы, что главное и зависимое слова могут быть связаны только по смыслу?

7. Верите ли вы, что наречие может быть главным словом в словосочетании?
2. Рубрика «Давай подумаем»
- Теперь обратите внимание на слайд, на нём я представляю вашему вниманию ряд словосочетаний. Прочитайте словосочетания и распределите их по двум столбикам: 1 – согласование, 2 – управлениеблизкий берег, талантливая пьеса, ходить пешком, пиджак брата, первая стипендия, выполнить аккуратно, достоин уважения, отчаянная храбрость,встретить друга, спать стоя, раскрыть ладони, идти к огню, читать письмо, медленно подошёл, главная улица, тихо шептать, писали разборчиво, изображение пирамид, сижу за столом.
- Прочитайте оставшиеся словосочетания.

- Почему вы их не распределили?

- Итак, о чем мы сегодня будем говорить на уроке? 

- Какова тема нашего сегодняшнего урока?

- Да, дети, правильно мы сегодня будем говорить о новом виде подчинительной связи – примыкание.

- Чему мы будем сегодня учиться?

-Давайте запишем тему нашего урока.

На доске записаны словосочетания,.нужно распределить словосочетания по двум типам словосочетания.

- Так как мы не знаем куда их отнести.

- О новых типах связи в словосочетании .

- Согласование,примыкание.

- Будем учиться распознавать словосочетания с типами связи, а также составлять словосочетания

2. Работа с алгоритмом.

Учитель предлагает учащимся на постерах разобрать по 3 словосочетания по данному алгоритму.
- Мы на прошлых уроках составили алгоритм разбора словосочетаний. По этому же алгоритму будем разбирать тип связи – примыкание.

1. Ищем главное и зависимое слово.

2. Пробуем изменить главное и зависимое слово.

3. Может ли вообще меняться форма зависимого слова? 

4. Какой частью речи является зависимое слово?
Учитель раздаёт 2 группам постеры, в котором они должны по алгоритму выписать из текста «Свет осени»,Степь на стр.28.31 словосочетания и разобраться
Обобщение
Работа с заданием из учебника упр. 10 на стр.32. 

Учащиеся выполняют упражнение 10 на стр.32. (по методу комментированное письмо)

Учитель проверяет, корректирует, оценивает работу детей
Приём «Верные и неверные утверждения»
Итак, вернёмся к началу нашего урока. Мы играли в игру «Верите ли вы…» . Сейчас проверим с вами, насколько вы сведущи в данной теме. Перед вами таблица с верными ответами, а вы проверяете себя, и в третьей строке записываете верный ответ, если он был неправильным. 

1. Верите ли вы, что есть три типа связи в словосочетаниях?

1. Верите ли вы, что в словосочетаниях связь сочинительная?

2. Верите ли вы, подлежащее и сказуемое является словосочетанием?

3. Верите ли вы, что в каждом словосочетании есть зависимое и главное слова?

4. Верите ли вы, что есть тип связи, о котором вы еще не знаете?

5. Верите ли вы, что главное и зависимое слова могут быть связаны только по смыслу?

6. Верите ли вы, что наречие может быть главным словом в словосочетании?
Самооценивание
Если у вас нет ошибок, вы поднимайте фишку зелёного цвета (вы молодцы, правильно оценили ситуацию на уроке!Я вами горжусь.).Если 1-2 ошибки, вы поднимайте фишку жёлтого цвета (хорошо, но хотелось бы лучше).Если 3- 4 ошибок, вы поднимайте фишку красного цвета (внимание, следует повторить знания по теме, старайся, изучай, думай, повтори пройденное, и всё получится!)

Домашнее задание
Учитель задаёт домашнее задание. Практика - упражнение 8. Теория – выучить правило на стр.31

